

当一周工人 体工会初心

温岭工会干部下车间当工人

更精准地 贴近职工



本报讯 通讯员江文辉报道 近日,温岭市总工会、松门镇总工会联合开展“当一周工人、体工会初心”暨“凝心聚力‘十四五’、破难争先开新局”“三服务”活动,工会干部们纷纷下到联系企业,走进生产车间,当了一回产业工人。

上午10时许,在台州富岭塑胶有限公司包装车间的流水线上,忽然多出了几位穿着厂服的“新面孔”,这些人戴着口罩、帽子、白色手套,把成品刀叉、纸巾整齐地摆放到包装机上。

“我们进企业当产业工人,不仅仅是体验做产业工人的辛苦,更重要的是了解企业文化,为职工提供法律援助等,同时为企业办实事,解难题,减轻负担,特别是以后出台惠企政策时,会更加精准,更加贴近职工。”温岭市总工会副主席徐小春介绍说。

据了解,温岭市总工会开展的“当一周工人”活动,内容包括送温暖、送政策、送法律、送健康、送指导的“五送”服务,以及“我为群众办实事、为企业解难题、为基层减负担”主题活动和产业工人队伍建设改革调研。

小小建设者 进工地

浙江建工举行“亲子开放日”
增进职工幸福感



本报讯 通讯员蔡玫园、郑晨婧报道 “小朋友,你们知道爸爸妈妈的职业吗?”“我知道,我爸爸是安全员,他一直跟我说安全第一最重要。”“我妈妈是资料员,她每天都要整理很厚很厚一堆文件。”近日,由浙江建工集团承建的中国美院良渚校区项目迎来了一拨特殊的小客人,他们是浙江建工建设者的孩子们。为增进职工亲子感情,促进职工队伍稳定,浙江建工集团工会精心策划“亲子开放日”走进项目活动。

据悉,“亲子开放日”是浙江建工集团扎实开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的具体举措,今年“六一”前夕,集团共有十余个分子公司、项目开展活动,通过实地体验、聆听宣讲、亲子游戏等多渠道增进互动,营造了和谐幸福的企业文化氛围,激发员工的归属感和幸福感。

会议室内,“浙小匠”志愿者阿姨绘声绘色的讲解,带领大家一起坐上“时光机”,学习了党的百年历程和爸爸妈妈为之奋斗的企业七十年的发展史,孩子们认真地听着,小脸时而严肃,时而喜悦,“清零”行动。

到农田还原 “过家家”的劳动本质

宁波奉化区总工会推出“稚子牛”少年劳动成长计划



70岁高龄的老农民董孟兴向孩子们传授编草鞋技巧。陈标 摄

本报讯 记者张浩星 通讯员陈标报道 瞻仰革命先烈事迹,传承红色劳动精神。日前,由宁波市奉化区总工会、团区委、大堰镇总工会联合举办的“稚子牛”少年成长计划暨首场红色劳动教育实

践活动在奉化大堰王鲲烈士纪念馆举行。20户亲子家庭行走于泥田、穿梭于草间,通过观看犁

耕、种植果蔬、编织草鞋等劳动实践体验,深刻体验农耕劳动的魅力。

“我将弘扬劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的‘稚子牛精神’……”在“稚子牛”少年劳动成长计划启动仪式上,宁波市工人运动先驱王鲲烈士在和丰纱厂职工争取权益组织的大罢工情景再现,孩子们朗朗的宣誓声响起,少年代表李卓时正在带领所有亲子家庭宣誓。20户亲子家庭分成5组接受了“稚子牛”成长计划。

随后,他们扬旗健行,向王鲲烈士纪念馆周边的红色壁画进军,壁画中暗藏劳动任务卡。“你们看这幅壁画,长征路上,红军战士们利用随处可见的麦秸、稻草等材料编织成草鞋,从此不再光脚走路,大大提高行军效率……”解说员话音未落,很多家庭已经破解壁画的红色密码。“这个故事背后的任务是编草鞋!”20户家庭你争我抢地分别领到了各自的劳动任务卡。

一张张求知若渴的稚嫩面孔定格在劳动实践现场。在通识任务场景中,农民伯伯顶着烈日、拉着黄牛正在犁田,亲子家庭们围在农田旁边,认真地观察。“你看,田地上的泥土变得越来越松软了,这是牛一遍遍耕田后的成果。”一位

妈妈在给女儿讲解着。一旁的小孩们打开了话匣子,向家长们老师们询问着农田小知识。

紧接着,农事体验任务也多线开展。亲子家庭们分组分队体验“欢天喜地开垦忙”“爷爷的草鞋”“忆苦思甜饭”“劳动果实我来送”等活动。“锄头要斜着挖,根要埋深。”在犁地环节中,农民伯伯在一旁指导播种要领,孩子们现学现种,不一会,原本光秃秃的农田上都种满了番薯苗。

众多项目中,最有技术含量的要属“爷爷的草鞋”。“手搓稻草,边拧边编,一压一夹一拽,摁牢卡住……”70多岁高龄的老农民董孟兴在一旁向孩子们传授编草鞋的技巧。他告诉记者,他从事编草鞋已经近50年了,现在虽然家境富裕了,但祖传手艺不能丢,老一辈的奋斗精神不能忘,希望孩子们能够通过亲手实践来忆苦思甜,传承革命精神。

“我们已经连续三年开展面向全区青少年的劳动精神、工匠精神主题教育活动。”奉化区总工会副主席方士芳介绍说,“通过这些活动,教育孩子们从小培养劳动兴趣、磨炼意志品质、激发创造热情,让他们在汗水中体会成长,让劳动精神主题教育焕发出新的生机。”

劳模工匠作先锋

劳模工匠展风采表率

温州市总工会“技协帮”志愿服务“红五月”



温州市总工会“技协帮”服务队的50余名劳模工匠走进龙湾区残疾人托养中心开展大型助残公益活动。通讯员郑小萍 摄

年华诞 劳模工匠献礼”为主题的“红五月”系列活动,向中国共产党成立100周年献礼。

美发、刮痧、按摩、家电维修……5月16日是第三十一次全国助残日,温州市总工会“技协帮”走进龙湾区残疾人托养中心,派出B超和心电图医疗行业、爱心早餐和烹饪行业、美发行业、刮痧行业、艾灸行业、保健按摩行业、家电维修和电工行业等46位劳模工匠为100名残疾人提供无偿服务,包括健康检查、家电维修、身体保健等贴心服务内容。

以“技协帮”服务队为百名残疾人提供无偿服务活动为代表,围绕建党100周年,温州市总工会职工技术协会还开展了为100名困难职工服务、为100名老党员服务、为100名退役军人服务、举办100场技能大赛等“五五”系列服务活动。

5月以来,温州市总工会“技协帮”服务队,如火如荼开展了以“庆祝百

协帮”服务队进企送服务活动持续进行中,已完成的项目包括:电工队先后对瓯江口水站、浙江亨达眼镜进行绿色用电检测;模具队到永嘉亚龙智能装备集团股份有限公司进行设计和工艺改进;物流队先后到龙港尊龙物流园、滨海园区现代冷链物流中心提供技术和监管支持;电镀队到龙湾电镀基地帮助解决提升该厂生产线工艺和环保问题;技术攻关队联合高校到乐清浙江金弘科技有限公司,针对该公司交流型应急电源的逆变器部分进行优化设计、技术提升等。一路走来,“技协帮”服务队齐发力,精准对接企业难题,形成有效的解决方案,为企业高速发展助航,同时为企业职工提供家电维修、健康检查、法律咨询、理发针灸等“家门”的贴心服务,“技协帮”服务队所到之处一片好评。

“红五月”系列活动是温州职工技术协会落实学党史、悟思想、办实事、开新局的具体举措,更是大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,深入践行奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,展风采、作表率的具体体现。”温州市总工会职工技术协会会长王巧麟如是说。

为响应“勇争先、强执行、开

新局”的动员号令,结合党史学

在推动高质量发展中 主动作为

建德市总工会
开展劳模工匠志愿服务月活动

本报讯 通讯员徐成勤、魏星报道 为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥劳模工匠的先锋模范和引领作用,深入推进党史学习教育走深走实,切实深化“三服务”活动,连日来,建德市总工会深入基层开展劳模工匠志愿服务月活动。

为帮助建德化工企业提升技术,搭建企业技术创新对接的平台,5月19日,一场主题为“双极膜技术在化工废盐处理过程中的应用”技术交流会在浙江大洋生物科技集团股份有限公司的职工之家召开。浙江大洋生物科技集团股份有限公司的劳模工匠志愿服务队围绕化工、医药、食品、新能源和煤化工等行业企业在生产过程中产生氯化钠、硫酸钠、硫酸铵、硝酸钠和氯化钾等含盐废水的资源利用与全市化工企业60多名代表开展了深入交流。

建德医院的劳模工匠们于近日带领团队齐出动,在莲花镇戴家村、三都镇广场开展健康讲座及义诊活动,受到职工群众的一致好评。志愿者们认真耐心地解答职工群众关心的高血压、心血管病等多种形式,助力高校学子成长成才。

等疾病预防、康复指导方面的问题,并给大家讲解一些保健知识,提醒大家定期体检,树立疾病早预防、早发现、早治疗的科学理念。职工群众们表示,此次讲座、义诊具有很强的科普性和针对性,既是对大家健康状况的关心和爱护,也是普及健康知识,正确认识医疗知识、提高生活品质的实际需要。

在建德市总工会和杭州市劳模工匠协会的组织号召下,建德市劳模工匠志愿服务活动正有序展开,劳模工匠们在办实事、解难题中尽展风采、争作表率。

建德市总工会党组书记、常务副主席余小途表示,此次活动旨在加强劳模工匠志愿服务在服务企业高质量发展、助力建德跨越赶超中发挥积极作用;依托劳模工匠,培养更多有理想、有技能、有发展、有地位的高技能产业工人;多开展技术交流,各企业要通过联动发展、创新发展进而达到共同发展;劳模工匠团队和各级工会将在医疗卫生、金融服务、法律咨询、民生服务等方面持续深化“三服务”,主动征集需求,积极拓展服务外延。

浙江建设系统劳模工匠与士官生面对面 共话成长

本报讯 通讯员郑普满报道 近日,由省建设建材工会主办,浙江建设职业技术学院工会和士官学院联合承办,以“学习劳模工匠精神、争当‘四有’革命军人”为主题的劳模工匠先进事迹报告会在浙江建设职业技术学院举行。

报告会特邀闻“气”而动城市守护者“浙江工匠”沈卫国、巧手能将钢骨展翅的省劳模潘小健、建设技术创新领军人物省劳模南洋等三位劳模工匠用质朴的语言,从不同角度、不同侧面讲述了

自己立足岗位、顽强拼搏、乐于奉献、回报社会的感人事迹,展示了新时期劳动者的动人风采,并与士官生们面对面交流、共话成长,勉励士官生们学好本领、争当“四有”革命军人,在未来强军兴军的伟大征程中贡献智慧和力量。

据悉,这批士官生经过浙江建设职业技术学院两年半的在地学习教育,将输送到火箭军、陆军的给排水、军事建筑、测绘等专业技术岗位,献身国防事业。

国网嘉兴供电公司劳模工匠进校园

展现榜样的力量

本报讯 见习记者李凡 通讯员张帆、朱迪、王晓莹报道 近日,国家电网嘉兴供电公司“弘扬劳模精神,激发奋进力量”主题宣讲暨“劳模工匠进高校,协同育人促成长”系列志愿服务启动仪式在同济大学浙江学院举行。

全国劳模陈新益、潘建乔,省劳模钱伟、“浙江工匠”李飞伟、“最美嘉兴人·最美职工”徐圆圆等5位公司先进代表向现场的260余名师生分享了自己的初心故事和奋斗历程,生动诠释了劳模精神、劳动精神和工匠精神的内

涵,传递了“劳动成就梦想,劳动创造幸福”的价值理念,展现了电力劳模不畏艰难、拼搏奉献的风采。

据悉,本次宣讲活动是国网嘉兴供电公司深入推进工会志愿服务的重要载体,也是大力弘扬劳模精神,深入开展劳模“四进”“四学”活动的生动实践。接下来,国网嘉兴供电公司劳模工匠志愿服务团队将精准对接高校需求,发挥劳模工匠技术专长和示范效应,以走进专业课堂授课、参与学生培养计划、带领学生实习实践等多种形式,助力高校学子成长成才。